我区全力打通政策举措落实"最后一公里"

推动产业工人队伍建设改革再上新台阶

本报讯(记者 胡晓 通讯员 杨寒超)日前,推进新时代普陀产业工人队伍建设改革工作协调小组会议暨普陀产业工人队伍建设改革工作推进会在浙江冠素堂食品有限公司召开。推进新时代协调小组成员单位负责人,各镇、暂委会产改工作负责人,各级非公企业产改试点单位负责人及工会负责人齐聚一堂,共同探讨推动我区产改工作走深走实、提档升级。

在当天的活动中,参加人员实 地参观了浙江冠素堂食品有限公 司企业品牌文化展览馆等地,听取 了企业关于推进产业工人队伍建设改革的工作介绍。在交流环节,省级非公企业产改试点单位浙江飞鲸新材料科技股份有限公司、市级非公企业产改试点单位恒尊控股集团有限公司就产改工作具体经验和做法进行了现场交流。

作为全省产业工人队伍建设改革试点县区,我区在2020年10月就印发了《新时代普陀产业工人队伍建设改革实施方案》,明确了产改工作的总体要求、主要举措和组织实施等方面的内容,并成立了推进新时代普陀产业工人队伍建设改革工作协调小组,全面加强对全区产改工作的组织领导与实施。

产业工人队伍建设改革工作 启动以来,我区产改工作取得了 较大进展,特别是在思想引领、职 工素质、党工建设、维权帮扶等方 面开展了积极有效的探索实践。 目前,我区职工素质稳步提升,以 重点工程劳动竞赛为龙头,现代 产业体系劳动竞赛为依托,区域 性劳动竞赛为支撑的多维立体劳 动竞赛格局逐步形成;技能人才 培育通道进一步畅通,职业技能 等级认定工作逐步推行;非公企

业和社会组织党组织覆盖面不断

扩大,工会组建工作持续发力;维

权帮扶攻坚发力,职工生活品质

持续提升; 劳模精神、劳动精神、

工匠精神,凝聚起奋进的磅礴力

"我区在打造高素质产业工人队伍方面仍然存在着产业工人数量较少、劳动力供给不足,产业工人收入偏低、激励机制尚未形成,高技能人才比例不高、供需矛盾突出等现实问题。"区总工会将紧紧围绕思想引领、建功立业、等紧紧围绕思想引领、建功立业、等系质提升、地位提高、队伍壮大会重点任务,推动各成员单位出台等多配套政策措施,打通政策举短方业工人队伍建设改革再上新台阶位

新闻视窗

健步同行 助力亚运

日前,沈家门街道新时代文明 实践所联合街道团工委,鲁东、鲁 西社区新时代文明实践站和普陀 "银发好网民之家",在鲁家峙北岸 线开展"强身骨,乐生活"迎亚运健 步走活动,营造了全民参与亚运、 服务亚运、奉献亚运的浓厚氛 围。

(记者 杨叶梅 通讯员 於晓幸)



健身气功展 康乐迎亚运

日前,由区武术协会举行的"迎亚运筑共富送爱心"健身气功展演活动在东港莲花洋广场举行,来自我区13个健身气功辅导站的160多名健身气功爱好者展示了八段锦、五禽戏、健肺操等功法。

(记者 张迟 通讯员 邢学火)



梁一帆 爱才是幼儿需要的教育



□记者 胡晓

"每个小朋友领取积木后抱在胸前,搭积木的时候要小心摆放。" 日前,在区中心幼儿园的操场上,梁一帆正在指导孩子们进行户外活动。在他的指导下,孩子们有模有样地搭出了城堡、舞台、小汽车等造型。回到教室后,他将户外活动中拍摄的照片投影到教学机上,用孩子们自己搭建积木造型来开 展教学形状认知,这是梁一帆在区中心幼儿园教学的第四年,也是他带的第二个班级。

2020年,大学毕业的梁一帆 从家乡台州来到普陀,成为区中心 幼儿园的一名幼师。当男幼师遇 上幼儿园小班,各种状况也随之而 来。梁一帆回忆说,新生入园初 期,孩子们会因为集体生活不适 应、分离焦虑等哭闹。他总是用温 暖的怀抱,温柔地轻抚,让孩子们 慢慢地平复情绪。有时他双手抱 着四个孩子,身后还粘着一串,孩 子们哭闹着要找妈妈,他只能发挥 "十八般武艺"来安抚孩子们。

梁一帆很喜欢和孩子们相处, 所以大学时报了学前教育专业。 在后来的学习过程中,他发现学前 教育要会跳舞、会画画、会钢琴,那 时候也迷茫过。但在4年的学习 中,梁一帆发现自己对教师这个职 业越来越有兴趣,所以决定坚持下 来。"现在已经工作4年了,我对孩 子们还是一如既往的喜爱。"梁一帆对记者说,虽然自己是科班出身,但刚从事幼教工作时,他也遇到过一些"烦恼"。"我是男幼师,有些家长可能会担心没有女幼师那么细心。"梁一帆说,遇到这种情况,他暗下决心要用实际行动去证明,渐渐打消了家长们对他的疑虑。

帮小朋友换隔汗巾或衣服时,他会提醒小朋友记得上厕所;发现小朋友的裤子尿湿了,他会熟练地帮小朋友更换。久而久之,梁一帆掌握了每个孩子的生活习惯和特点,并有针对性地提供照料服务。

"爱的教育才是幼儿需要的教育。"这是梁一帆从事学前教育一直坚守的信念。从事学前教育工作4年来,他用陪伴与爱伴,成为孩子们的"知心大哥哥",家长们信任的"好老师"。

如今,梁一帆还承担着区中心

幼儿园智慧学校建设工作。教学过程中,他积极探索一体机"实时拍照上传、移动授课、手机投屏"等多元互动功能,巧用数字画板、计时器等资源,为孩子们呈现数字化课堂。他还将自己的智慧教学经验与同事们一起分享,实现教学效益最优化。

一直以来,幼儿园教师以女性为主,但在梁一帆看来,男幼师的加入可以让幼教队伍更具阳刚之气。比如在处理问题时,男幼师更果断、乐观、坚强。开展课外活动、上体育课时,男幼师可以发挥特长,锻炼孩子的身体协调性,让小朋友变得更加自信、勇敢、阳光。"现在很多孩子家长也都比较认可男幼师,我工作起来更加得心应手。"梁一帆说,家长和孩子的认可,让他觉得从事幼教工作更有成就感。

"我热爱幼师职业并将继续坚 持下去。"梁一帆说。

"儿童团"有大作用

□大力



日前,东港 街道成立,近 理 观察团,通过搭 建儿童发声平

台,鼓励辖区儿童参与社会事务,增强儿童的归属感、获得感和参与感。这样做,在促进儿童友好做童权益保护、推进儿童友好城市建设的同时,还能让孩子们更多地参与社会实践、丰富课外知识。

在当今的社会治理、文明创建中,"小小少年"同样发挥着积极作用。只要精心组织、适当安排,"小小志愿者""小手拉大手"就能给整个社会带来惊喜不断。

建设儿童友好城市,就得坚持以儿童需求为导向,要充分听取孩子们的意见建议,这无疑也是鼓励儿童融入社会、参与公益的大好契机。东港儿童观察团由21名儿童代表以及辅导员和

导师(顾问)组成,通过"一米高度看城市",全面保障儿童在社会生活中的知情权、表达权、参与权。可以想见,这些孩子一定会以独特的视角为城市建设提出合理化建议,从而使海上花园城市更加老少皆宜、风情万种。

积极发挥儿童观察团的作用,多维度培养儿童参与公共客团的作用,多维度培养儿童参与公规察团成员为城市建设发展建言献策,还是优化乡土教育的基础工程。眼见自己意见建议被倾听、被亲重、被接纳,孩子们的幼小心灵就会充盈荣誉感、责任感、归属感,从而深植爱岛爱乡的童年记忆。

眼下,我区正在实施"雏鹰归巢"计划,鼓励普陀学子回乡就业创业。不难设想,让更多的孩子加入"儿童团",从小参与家乡的城市建设和公共事务,长大以后就一定会多些"归巢"的向心力。

浙江省千岛公益普陀团队开展净滩活动 净化海滩 保护海洋

本报讯(记者 张迟)日前,浙江省千岛公益普陀团队在最美公路螺塘线海滩,开展海洋环境保护净滩行动,30多名志愿者参加。

活动中,志愿者沿着海滩一路 捡拾废弃鱼线鱼篓、木条,泡沫塑料,烟蒂等垃圾。当天上午,志愿者 共清理海岸垃圾300多公斤,并送到 垃圾清运点。 据了解,浙江省千岛公益普陀团队于2017年3月成立,截至目前, 共开展净滩行动700余次,该团队主要致力于我区海滩环境保护,唤醒每个岛屿的海洋守护人,链接岛屿力量,关注身边海洋,用科学有趣的方式,探索协同保护和科学治理的海岛生态保护模型,推动公共政策及公民参与现代化公益建设。

桃花开展"迎亚运"群防群治平安巡防活动 平安桃花 护航亚运

本报讯(通讯员 孙洁 记者 王 梦倩)近日,桃花镇组织党员志愿者 对辖区内的广场、景区、民宿酒店等 重点场所进行巡逻值守,护航亚运平安。"每天都能看见民警、辅警和'红马甲'治安志愿者在街上巡逻,感到安全又放心。"村民陈阿婆说。

为进一步维护辖区治安稳定,为 杭州亚运会的召开营造平安环境,切 实提升群众的"安全感、满意度",桃 花镇结合实际,联合社区民警、镇村 志愿者、党员群众组成的"护航亚运" 平安巡防队,在辖区范围内开展"迎亚运"群防群治平安巡防活动。

据了解,"护航亚运"平安巡防队每天不定期在辖区主次干道、沿街商铺、商场市场等人员密集场所开展巡防工作,排查安全隐患、解决矛盾纠纷,同时利用小喇叭循环播放平安建设及治安防范、反诈、消防安全等宣传内容,将各类安全隐患按照职责分工进行分流处理,并消灭在萌芽状态,营造"创建平安人人参与,构建和谐人人共享,维护稳定人人有责"的良好氛围。

巧克力消费提醒



巧克力是很多人喜爱的甜食,为确保消费者正确选购、安全食用巧克力,结合"迎亚运、保安全"食品安全质量提升攻坚行动,区食药安办发布巧克力消费提醒如下:

巧克力产品品类繁多,有巧克力、巧克力制品、代可可脂巧克力和 代可可脂巧克力制品之分。

巧克力是以可可制品(可可脂、可可块或可可液块、可可油饼、可可粉)为主要原料,添加或不添加非可可植物脂肪(非可可植物脂肪添加量应≤5%)、食糖、乳制品、食品添加剂等制成的产品。

巧克力制品则是由巧克力和其 他食品原料按一定比例加工制成, 其中巧克力含量应≥25%。

代可可脂巧克力是以代可可脂(来源于非可可的植物油脂;按原始配料计算,添加量超过5%)为主要原料,添加或不添加可可制品和其他成分制成的具有巧克力风味和性状的食品。

代可可脂巧克力制品则是由代

可可脂巧克力和其他食品按一定比例加工制成。

巧克力在营养价值、口感等方面要优于代可可脂巧克力,价格也更高。一些商家故意将代可可脂巧克力, 危力"简称"为巧克力, 混淆概念, 选购时需仔细查看标签上的配料组成和产品类型。

巧克力虽好吃,但有可能成为 "甜蜜的负担"。巧克力中的可可脂 是可可豆的脂肪,富含一定的活性 成分,适量食用对心脑血管有一定 益处,但热量较高,容易导致肥胖。 代可可脂是可可脂的替代物,通常 为氢化精炼植物油,可能含有反式 脂肪酸,吃多了不仅长肉还有损健 康,建议尽量少吃。

选购巧克力产品,建议去正规商 超或提前在大型购物网站下单,选购 知名品牌且生产日期新鲜的产品,质 量相对更有保障。选购前,建议先看 下标签营养成分表中的能量、脂肪和 糖分含量,或是选择可可含量高的黑 巧,黑巧更加原汁原味,配料相对简 单,糖分、添加剂等添加量少,不过口 感更苦涩。吃不完的巧克力及时密 封,放置阴凉干燥处或冰箱保存。

舟山市普陀区食品药品安全委 员会办公室



